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1. ВИД, ТИП, ФОРМЫ И СПОСОБ ПРОВЕДЕНИЯ ПРАКТИКИ 

Вид практики – учебная; 

Тип практики - ознакомительная; 

Способ – выездная; стационарная 

Форма проведения – практическая подготовка; дискретно. 

 

2. ЦЕЛЬ И ЗАДАЧИ ОСВОЕНИЯ ПРАКТИКИ  
Цель – ознакомление студентов-магистрантов с профессиональными умениями и 

навыками организации и проведения спортивно-массовой работы с обучающимися в 

организациях дополнительного образования. 

Задачами учебной, ознакомительной практики являются:  

 умение решать образовательные задачи в рамках организаций дополнительного 

образования, ориентированные на анализ научной и научно-практической литературы и 

обобщение практики в области физической культуры и образования; 

 определять содержание обучения в рамках учебных планов, с учетом результатов 

оценивания физического и функционального состояния занимающихся; 

 участвовать в деятельности методических объединений и в других формах 

методической работы; 

 организовывать и проводить спортивно-массовые и физкультурно-оздоровительные 

мероприятия; 

 соблюдать  правила и нормы охраны труда, техники безопасности, обеспечивать 

охрану жизни и здоровья обучающихся в процессе проведения занятий; 

 проводить пропагандистские и информационные кампании по вопросам влияния 

занятий физической культурой на укрепление здоровья, поддержание работоспособности, 

активного долголетия;  

 проводить различные мероприятия по привлечению детей и молодежи к занятиям 

спортом. 

 

3. ПЕРЕЧЕНЬ ПЛАНИРУЕМЫХ РЕЗУЛЬТАТОВ ОБУЧЕНИЯ ПО ПРАКТИКЕ 

(МОДУЛЮ), СООТНЕСЕННЫХ С ПЛАНИРУЕМЫМИ РЕЗУЛЬТАТАМИ ОСВОЕНИЯ 

ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ  

В результате прохождения данной практики у обучающегося формируются следующие 

компетенции. 

 

Компетенция Формулировка компетенции/ 

Индикаторы компетенций 

Содержание компетенции 

УК-6 - способен 

определять и 

реализовывать 

приоритеты 

собственной 

деятельности и 

способы ее 

совершенствовани

я на основе 

самооценки и 

образования в 

течение всей 

жизни 

УК-6.1. Определяет приоритеты 

собственной деятельности, личностного 

развития и профессионального роста. 

УК-6.2. Оценивает собственные 

(личностные, ситуативные, временные) 

ресурсы, выбирает способы преодоления 

личностных ограничений на пути 

достижения целей. 

УК-6.3. Выстраивает гибкую 

профессиональную траекторию, используя 

инструменты непрерывного образования, с 

учетом накопленного опыта 

профессиональной деятельности и 

динамично изменяющихся требований 

рынка труда. 

УК-6.4. Оценивает индивидуальный 

личностный потенциал, выбирает техники 

самоорганизации и самоконтроля для 

реализации собственной деятельности. 

Знать: принципы самооценки и особенности 

дополнительного образования. 

Уметь: определять приоритеты собственной 

деятельности, личностного развития и 

профессионального роста, оценивать 

собственные (личностные, ситуативные, 

временные) ресурсы, выбирать способы 

преодоления личностных ограничений на 

пути достижения целей. 

Владеть: навыками выстраивания гибкой 

профессиональной траектории, используя 

инструменты непрерывного образования, с 

учетом накопленного опыта 

профессиональной деятельности и динамично 

изменяющихся требований рынка труда; 

навыками оценивания индивидуального 

личностного потенциала. 
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ОПК-3 - способен 

проектировать 

организацию 

совместной и 

индивидуальной 

учебной и 

воспитательной 

деятельности 

обучающихся, в 

том числе с 

особыми 

образовательным

и потребностями 

ОПК-3.1. Знает  основы применения 

образовательных технологий (в том числе в 

условиях инклюзивного образовательного 

процесса), необходимых для адресной 

работы с различными категориями 

обучающихся, в том числе с особыми 

образовательными потребностями; 

основные приемы и типологию технологий 

индивидуализации обучения 

ОПК-3.2. Умеет взаимодействовать с 

другими специалистами в процессе 

реализации образовательного процесса; 

соотносить виды адресной помощи с 

индивидуальными образовательными 

потребностями обучающихся на 

соответствующем уровне образования 

ОПК-3.3. Владеет методами (первичного) 

выявления обучающихся с особыми 

образовательными потребностями; 

действиями оказания адресной помощи 

обучающимся на соответствующем уровне 

образования. 

Знать: основы применения образовательных 

технологий, основные приемы и типологию 

технологий индивидуализации обучения. 

Уметь: взаимодействовать с другими 

специалистами в процессе реализации 

образовательного процесса; соотносить виды 

адресной помощи с индивидуальными 

образовательными потребностями 

обучающихся на соответствующем уровне 

образования. 

Владеть: методами (первичного) выявления 

обучающихся с особыми образовательными 

потребностями; действиями оказания 

адресной помощи обучающимся на 

соответствующем уровне образования. 

 

 

ОПК-7 - способен 

планировать и 

организовывать 

взаимодействия 

участников 

образовательных 

отношений 

ОПК-7.1. Знает педагогические основы 

построения взаимодействия с субъектами 

образовательного процесса; методы 

выявления индивидуальных особенностей 

обучающихся; особенности построения 

взаимодействия с различными участниками 

образовательных отношений с учетом 

особенностей образовательной среды 

учреждения 

ОПК-7.2. Умеет использовать особенности 

образовательной среды учреждения для 

реализации взаимодействия субъектов; 

составлять (совместно с другими 

специалистами) планы взаимодействия 

участников образовательных отношений; 

использовать для организации 

взаимодействия приемы организаторской 

деятельности 

ОПК-7.3. Владеет технологиями 

взаимодействия и сотрудничества в 

образовательном процессе; способами 

решения проблем при взаимодействии с 

различным контингентом обучающихся; 

приемами индивидуального подхода к 

разным участникам образовательных 

отношений 

Знает: педагогические основы построения 

взаимодействия с субъектами 

образовательного процесса; методы 

выявления индивидуальных особенностей 

обучающихся; особенности построения 

взаимодействия с различными участниками 

образовательных отношений с учетом 

особенностей образовательной среды 

учреждения. 

Умеет: использовать особенности 

образовательной среды учреждения для 

реализации взаимодействия субъектов; 

составлять (совместно с другими 

специалистами) планы взаимодействия 

участников образовательных отношений; 

использовать для организации 

взаимодействия приемы организаторской 

деятельности. 

Владеет: технологиями взаимодействия и 

сотрудничества в образовательном процессе; 

способами решения проблем при 

взаимодействии с различным контингентом 

обучающихся; приемами индивидуального 

подхода к разным участникам 

образовательных отношений. 

 

 

 

4. УКАЗАНИЕ МЕСТА ПРАКТИКИ (МОДУЛЯ) В СТРУКТУРЕ 

ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ 

Программа учебной, ознакомительной практики относится к обязательной части блока 

2 «Практика» основной профессиональной образовательной программы.  

 

 

 

 

 

consultantplus://offline/ref=A63D8E2FF03B385984EB82AF80C3E3CC87ACE9F027DB6047F6EB764AA43197D8A09DF3CAC73B368B280CI
consultantplus://offline/ref=A63D8E2FF03B385984EB82AF80C3E3CC87ACE9F027DB6047F6EB764AA43197D8A09DF3CAC73B368B280CI
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5. ОБЪЕМ ПРАКТИКИ (МОДУЛЯ) В ЗАЧЕТНЫХ ЕДИНИЦАХ С УКАЗАНИЕМ 

КОЛИЧЕСТВА НЕДЕЛЬ, ВЫДЕЛЕННЫХ НА КОНТАКТНУЮ РАБОТУ 

ОБУЧАЮЩИХСЯ С ПРЕПОДАВАТЕЛЕМ.  

 

Общая трудоемкость практики составляет 3 з.е. или 2 недели (из расчета 1 неделя = 1,5 

з.е.). Согласно учебному плану проводится на 1 курсе, в 1 семестре. 

 

№ 

п\п 
Раздел (этап) практики Недели 

1 Организационный этап 1 день первой недели 

2 Основной этап Первая-вторая  недели 

3 Заключительный этап 5-7 день второй недели  

 

6. СОДЕРЖАНИЕ ПРАКТИКИ (МОДУЛЯ), СТРУКТУРИРОВАННОЕ ПО 

ЭТАПАМ (РАЗДЕЛАМ) 

 

Этап, раздел 

практики 

Формируемая 

компетенция 
Содержание 

Организационный 
УК-6 1. Участие в установочной конференции. 

Инструктаж по технике безопасности.  

Основной 

УК-6; ОПК-3; 

ОПК-7 

1. Анализ нормативно-правовых документов. 

2. Составление  документов по организации 

спортивно-массового мероприятия. 

3. Участие в организации и проведении спортивно-

массового мероприятия. 

Заключительный 
УК-6; ОПК-3; 

ОПК-7 

1. Ведение дневника практики. 

2. Составление отчета по практике. 

3. Защита отчета по практике 

 

7. МЕСТО ПРОВЕДЕНИЯ ПРАКТИКИ. 
Практика проводится в дискретной форме, предполагающей работу обучающегося в 

качестве ассистента в организациях дополнительного образования в течение двух недель.  
Практика проводится с отрывом от аудиторных занятий.  

В качестве базы могут выступать комитеты по физической культуре и спорту, а также 

организации дополнительного образования, имеющие необходимые материально-технические 

условия и высококвалифицированных работников, способных выполнять обязанности 

педагогов-наставников. 
 

8. ФОРМЫ ОТЧЕТНОСТИ 
По окончании практики обучающиеся должны предоставить руководителю по 

практической подготовке от Университета всю необходимую документацию, которая 

оформляется в папку, в соответствии с указанным перечнем: 

 

1. Титульный лист. 

2. Индивидуальное задание. 

3. Рабочий график (план). 

4. Дневник практики. 

5. Характеристика от Профильной организации на обучающегося. 

6. Отчет обучающегося. 

7. Выполненные и надлежащим образом оформленные материалы, указанные в 

индивидуальном задании (в отдельных файлах). 

 

В случае нарушения сроков предоставления отчетной документации обучающимися 

и/или некачественного ее оформления руководитель по практической подготовке от 
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Университета имеет право снизить итоговую оценку за практику данному обучающемуся и 

зафиксировать обоснование в характеристике обучающегося. 

 

9. ПЕРЕЧЕНЬ УЧЕБНОЙ ЛИТЕРАТУРЫ И РЕСУРСОВ СЕТИ 

«ИНТЕРНЕТ», НЕОБХОДИМЫХ ДЛЯ ОРГАНИЗАЦИИ И ПРОВЕДЕНИЯ ПРАКТИКИ  
 

Основная литература: 

1. Никитушкин, В.Г. Теория и методика физического воспитания. 

Оздоровительные технологии : учебное пособие для СПО / В. Г. Никитушкин, Н. Н. Чесноков, 

Е. Н. Чернышева. — 2-е изд., испр. и доп. — М. : Издательство Юрайт, 2018. — 246 с. — 

Режим доступа: https://biblio-online.ru/book/497E7F11-5C56-48CF-9365-

3D4BFB65DF93/teoriya-i-metodika-fizicheskogo-vospitaniya-ozdorovitelnye-tehnologii 

2. Рубанович, В. Б. Врачебно-педагогический контроль при занятиях физической 

культурой : учебное пособие / В. Б. Рубанович. — 3-е изд., испр. и доп. — М. : Издательство 

Юрайт, 2018. — 253 с. — Режим доступа: https://biblio-online.ru/book/64A3E5A3-8838-43E8-

9A08-518FE913C659/vrachebno-pedagogicheskiy-kontrol-pri-zanyatiyah-fizicheskoy-kulturoy 

3. Семёнова, Г. И. Спортивная ориентация и отбор : учебное пособие для 

академического бакалавриата / Г. И. Семёнова ; под науч. ред. И. В. Еркомайшвили. — М. : 

Издательство Юрайт, 2018. — 105 с. — Режим доступа: https://biblio-

online.ru/book/AD5CCEC5-5CCC-4FDF-B1E4-D2A6564F9963/sportivnaya-orientaciya-i-otbor 

4. Теория и методика избранного вида спорта : учебное пособие для СПО / Т. А. 

Завьялова [и др.] ; под ред. С. Е. Шивринской. — 2-е изд., испр. и доп. — М. : Издательство 

Юрайт, 2018. — 189 с. — Режим доступа: https://biblio-online.ru/book/3BA88BD1-5829-4C56-

974C-7D7F3422E7F9/teoriya-i-metodika-izbrannogo-vida-sporta 

 

Дополнительная литература: 

5. Дворкин, Л. С. Тяжелая атлетика: методика подготовки юного тяжелоатлета : 

учебное пособие для вузов / Л. С. Дворкин. — 2-е изд., испр. и доп. — М. : Издательство 

Юрайт, 2018. — 335 с. — Режим доступа: https://biblio-online.ru/book/2DEE966F-542A-4D62-

ABCF-06783EBD3643/tyazhelaya-atletika-metodika-podgotovki-yunogo-tyazheloatleta 

6. Жданкина, Е. Ф. Физическая культура. Лыжная подготовка : учебное пособие для 

вузов / Е. Ф. Жданкина, И. М. Добрынин ; под науч. ред. С. В. Новаковского. — М. : 

Издательство Юрайт, 2018. — 125 с.  — Режим доступа: https://biblio-online.ru/book/F85899AE-

6038-4F41-AE66-292E66B579FD/fizicheskaya-kultura-lyzhnaya-podgotovka 

7. Михайлов, Н. Г. Методика обучения физической культуре. Аэробика : учебное 

пособие для СПО / Н. Г. Михайлов, Э. И. Михайлова, Е. Б. Деревлёва. — 2-е изд., испр. и доп. 

— М. : Издательство Юрайт, 2018. — 138 с. — Режим доступа: https://biblio-

online.ru/book/7D7E3EFF-DCC3-4DB8-B8B4-F7FD52D1770D/metodika-obucheniya-fizicheskoy-

kulture-aerobika 

8. Письменский, И. А. Теория и методика избранного вида спорта. Спортивная 

борьба : учебное пособие для СПО / И. А. Письменский. — М. : Издательство Юрайт, 2018. — 

264 с.  — Режим доступа: https://biblio-online.ru/book/11DAE4A1-A7A5-4D98-9569-

B3F73590BBC2/teoriya-i-metodika-izbrannogo-vida-sporta-sportivnaya-borba 

 

Ресурсы сети «Интернет»: 

1. Министерство образования - https://минобрнауки.рф 

2. Министерство образования Мурманской области - http://minobr.gov-murman.ru 

3. Библиотека Гумер - гуманитарные науки - http://www.gumer.info/ 

4. Библиотека МГУ -  http://www.msu.ru/libraries/ 

5. Интернет-библиотека образовательных изданий - http://www.iqlib.ru/ 

6. Мурманская государственная областная научная библиотека - http://www.mgounb.ru 

7. Российская государственная библиотека -  http://www.leninka.ru 

https://biblio-online.ru/book/497E7F11-5C56-48CF-9365-3D4BFB65DF93/teoriya-i-metodika-fizicheskogo-vospitaniya-ozdorovitelnye-tehnologii
https://biblio-online.ru/book/497E7F11-5C56-48CF-9365-3D4BFB65DF93/teoriya-i-metodika-fizicheskogo-vospitaniya-ozdorovitelnye-tehnologii
https://biblio-online.ru/book/64A3E5A3-8838-43E8-9A08-518FE913C659/vrachebno-pedagogicheskiy-kontrol-pri-zanyatiyah-fizicheskoy-kulturoy
https://biblio-online.ru/book/64A3E5A3-8838-43E8-9A08-518FE913C659/vrachebno-pedagogicheskiy-kontrol-pri-zanyatiyah-fizicheskoy-kulturoy
https://biblio-online.ru/book/AD5CCEC5-5CCC-4FDF-B1E4-D2A6564F9963/sportivnaya-orientaciya-i-otbor
https://biblio-online.ru/book/AD5CCEC5-5CCC-4FDF-B1E4-D2A6564F9963/sportivnaya-orientaciya-i-otbor
https://biblio-online.ru/book/3BA88BD1-5829-4C56-974C-7D7F3422E7F9/teoriya-i-metodika-izbrannogo-vida-sporta
https://biblio-online.ru/book/3BA88BD1-5829-4C56-974C-7D7F3422E7F9/teoriya-i-metodika-izbrannogo-vida-sporta
https://biblio-online.ru/book/2DEE966F-542A-4D62-ABCF-06783EBD3643/tyazhelaya-atletika-metodika-podgotovki-yunogo-tyazheloatleta
https://biblio-online.ru/book/2DEE966F-542A-4D62-ABCF-06783EBD3643/tyazhelaya-atletika-metodika-podgotovki-yunogo-tyazheloatleta
https://biblio-online.ru/book/F85899AE-6038-4F41-AE66-292E66B579FD/fizicheskaya-kultura-lyzhnaya-podgotovka
https://biblio-online.ru/book/F85899AE-6038-4F41-AE66-292E66B579FD/fizicheskaya-kultura-lyzhnaya-podgotovka
https://biblio-online.ru/book/7D7E3EFF-DCC3-4DB8-B8B4-F7FD52D1770D/metodika-obucheniya-fizicheskoy-kulture-aerobika
https://biblio-online.ru/book/7D7E3EFF-DCC3-4DB8-B8B4-F7FD52D1770D/metodika-obucheniya-fizicheskoy-kulture-aerobika
https://biblio-online.ru/book/7D7E3EFF-DCC3-4DB8-B8B4-F7FD52D1770D/metodika-obucheniya-fizicheskoy-kulture-aerobika
https://biblio-online.ru/book/11DAE4A1-A7A5-4D98-9569-B3F73590BBC2/teoriya-i-metodika-izbrannogo-vida-sporta-sportivnaya-borba
https://biblio-online.ru/book/11DAE4A1-A7A5-4D98-9569-B3F73590BBC2/teoriya-i-metodika-izbrannogo-vida-sporta-sportivnaya-borba
https://минобрнауки.рф/
http://minobr.gov-murman.ru/
http://www.gumer.info/
http://www.msu.ru/libraries/
http://www.iqlib.ru/
http://www.mgounb.ru/
http://www.leninka.ru/
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8. Федеральные государственные образовательные стандарты профессионального 

образования (ФГОС ПО) - http://www.edu.ru 

 

10. ПЕРЕЧЕНЬ ИНФОРМАЦИОННЫХ ТЕХНОЛОГИЙ, ИСПОЛЬЗУЕМЫХ ПРИ 

ПРОВЕДЕНИИ ПРАКТИКИ, ВКЛЮЧАЯ ПЕРЕЧЕНЬ ПРОГРАММНОГО 

ОБЕСПЕЧЕНИЯ И ИНФОРМАЦИОННЫХ СПРАВОЧНЫХ СИСТЕМ (ПРИ 

НЕОБХОДИМОСТИ): 

 

- ЭБС издательства «Лань» https://e.lanbook.com 

- ЭБС издательства «Юрайт» https://biblio-online.ru 

- ЭБС «Университетская библиотека онлайн» https://biblioclub.ru 

- Справочно-правовая информационная система Консультант Плюс 

http://www.consultant.ru 

- ООО «Современные медиа технологии в образовании и культуре». 

http://www.informio.ru 

 

Лицензионное программное обеспечение отечественного производства: 

- Kaspersky Anti-Virus  

Лицензионное программное обеспечение зарубежного производства: 

- MS Office; 

- Windows 7 Professional; 

- Windows 10  

Свободно распространяемое программное обеспечение отечественного производства:  

- 7Zip; 

- DJVuReader; 

- FAR Manager 

Свободно распространяемое программное обеспечение зарубежного производства: 

- Adobe Reader; 

- FlashPlayer; 

- K-Lite_Codec_Pack; 

- Mozilla FireFox; 

- VLC 

 

11. МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ: (без учета МТО на базах 

практик) 

 учебные аудитории для проведения учебных занятий, оснащенные оборудованием и 

техническими средствами обучения: учебная мебель, ПК, оборудование для демонстрации 

презентаций, наглядные пособия; 

 помещения для самостоятельной работы обучающихся, оснащенные компьютерной 

техникой с возможностью подключения к сети «Интернет» и обеспечением доступа в 

электронную информационно-образовательную среду МАГУ. 

 

12. ИНЫЕ СВЕДЕНИЯ И МАТЕРИАЛЫ  

Не предусмотрено. 

 

13. ОБЕСПЕЧЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЯ ДЛЯ ЛИЦ С ОВЗ 

Для обеспечения образования инвалидов и лиц с ограниченными возможностями 

здоровья реализация дисциплины может осуществляться в адаптированном виде, с учетом 

специфики освоения и дидактических требований, исходя из индивидуальных возможностей и 

по личному заявлению обучающегося. 

http://www.edu.ru/
https://e.lanbook.com/
https://biblio-online.ru/
https://biblioclub.ru/
http://www.consultant.ru/
http://www.informio.ru/

